









M. Kyber:

Jonštvo.

Préd kurnikom na pristavi sta stala dva petelina in se pripravala. Park v ozadju je sanjal v poletni tišini, ob šesestu starih slo-

joča se petelina. — kajti močnejši ima vedno prav. Le stara koklja ni mogla več doseči kurnika, njena mala piščeta niso mogla tako hitro preteči dolge polti iz kurnika s svojimi šibkimi in neokretnimi nogami. Zato je lu-

Sport.

Savezna streljaška družina v Ljubljani. V soboto 15. t. m. ob 8. zvečer se je vršila I. seja streljačke družine v prostorih »Udru-

Klofuta svetovnega mojstra. Po svojem porazu je bil Dempsey silno slabe volje in če je bokser Dempsey v takem razpoloženju, je popolnoma naravno, da udari. In tako se je zgodilo neki gospej, kar sicer ne govori ravn-

Gospodarstvo.

Proračun Češkoslovaške za l. 1927

Finančni minister dr. Engliš, je 14. oktobra t. l. predložil češkoslovaški drž. zbornici proračun za l. 1927 in mu dodal zelo zanimiv ekspozé in katerega posnemamo, da državni proračun predvideva za izdatke 9.700 milijonov Kč nasproti za 20 milijonov višjim dohodkom.

na leterija, pošta, telegraf in telefon, državne železnice itd., so navedeni v posebnem poglavju in ločeni od državne administracije. Državne železnice, pošta s telegrafom in telefonom, državne domena in slično, se upravlja popolnoma za sebe in se vse investicije teh državnih podjetij vzdržujejo z lastnimi dohodki.

Finančni minister in orožniški vpokojenci.

Pa vendar temu ni tako. Uredba DK št. 107.201 baže ne velja za orožnike, ki so upokojeni po 1. januarju 1922 po novem zakonu o orožniškem pokojninskem fondu od 28. februarja 1922. Tako vsaj argumentira finančni minister svoje stališče ter trdi, da edino ti orožniki morajo še nadalje dobivati draginjske doklade po zakonu od 28. februarja 1922, o katerih je sam že leta 1924 trdil, da so postale nezadostne in razglasil potrebo, da se povečajo. Pri tem pa finančno ministru ni pomislilo, do kakega absurda pripelje to njegovo stališče, brez ozira na to, da nima niti opore v zakonu.

no ministru, ki je prvotno bilo istega mišljenja, se je postavilo kasneje radi potrebe povečanja proračunskih kreditov za nekaj milijonov enostavno na stališče, da je zakon o draginjskih dokladah sicer spremenjen, a da se ta sprememba ne nanaša na orožnike, upokojene po novem zakonu o orožniškem pokojninskem fondu, ker njihove draginjske doklade niso urejene z zakonom o draginjskih dokladah, marveč z čl. 27. zakona o orožniškem pokojninskem fondu. Po trditvi finančnega ministru je popolnoma brez pomena, da vsi upokojenci dobivajo draginjske doklade po naredbi DR št. 107.201, ker je ta naredba izdana na osnovu pooblastila v členu 51. zakona o draginjskih dokladah; s tem členom je bil namreč ministrijski svet pooblaščen, da sme v slučaju potrebe na predlog finančnega ministra in v sporazumu s finančnim odborom narodne skupščine zakon o draginjskih dokladah spremeniti, kar je tudi storil z uredbama DR št. 42.300 in DR št. 107.201 iz leta 1924.

Rudyard Kipling: Knjiga o džungli.

Gromenje se je valilo po suhih, golih brdih, vendar ni prineslo dežja — bilo je zgolj bliskanje od vročine, ki je vtrpalo za gorami — in Hatki je nadaljeval: »Tak je bil glas, ki ga je bil slišal tiger in ki mu je rekel: 'Ali je tako tvoje usmiljenje?' Prvi tiger si je obližnil ustnice in odgovoril: 'Kaj pa za to? Ubil sem strah!' In Tha je rekel: 'O, slepi bedak! Razvezal si smrti noge, in oni ti bo sledil, dokler ne umrješ. Učil si človeka ubijati.' Prvi tiger je stal poleg ubitega in je odgovoril: 'Z njim je tako kot z jelenom. Strahu ni več. Sedaj bom zopet sodil džungelsko ljudstvo.' Tha pa je rekel: 'Nikdar več ne pride džungelsko ljudstvo pred tebe. Nikdar ti ne bo križalo tvojega pota, niti spalo blizu tebe niti šlo za teboj ali pa se paslo ob tvojem brlogu. Samo strah bo hodil za teboj in z udarcem, ki ga ne moreš videti, ti bo velel, da počakaš, da stori s teboj po svoji volji. Naredil bo tla, ki se ti bodo odprla pod nogami, ovijalko, ki se ti bodo zadržila okoli vratu, drevesna debela, ki bodo rastle skupaj okoli tebe tako visoko, da jih ne boš mogel preskočiti, in nazadnje ti bo vzel kožo, da zavije vanjo svoje mladiče, kadar jih bo zeblo. Usmiljenja mu nisi izkazal in tudi on ti ga ne izkaže.'

Prvi tiger je bil jako drzovit, kajti še vedno je njegova bila noč, in je rekel: 'Obljuba Thaova je obljuba Thaova. Gotovo mi ne vzame moje noči.' In Tha je odgovoril: 'Tvoja ena noč je tvoja, kakor sem ti rekel, ampak za to boš drago plačal. Naučil si človeka ubijati in on se ne uči počasi.' Prvi tiger mu je odgovoril: 'Saj mi leži tukaj pred nogami in hrbet mu je zlomljen. Daj, da džungla izve, da sem ubil strah.' Tha se je nasmejal in rekel: 'Ubil si enega izmed mnogih, vendar ti sam oznanja džungli — zakaj tvoja noč je pri kraju.' Tako je napočil dan; iz ustja votline je prišel drug brezdlakavi; videl je ubitega in tigra nad njim, pa je vzel ošpičeno palico — Sedaj mečejo neko reč, ki reže, se je oglasil Sahi in zarožal po bregu navzdol; Sahija imajo namreč Gondji za nenavadno dobro jed — pravijo mu Ho-Igeo — in tako je nekoliko poznal zločesto majhno sekiro Genden, ki prileti preko jase kot katji pastir. Ošpičena palica je bila, kakor jo nastavljaajo na dno levske jame, je dejal Hatki; in ko jo je zagnal je zadel prvega tigra globoko v meča. Tako se je zgodilo, kakor je bil Tha rekel, kajti prvi tiger je letal tuleč po džungli, dokler se ni izdrl palice; tako je celo džungla izvedela, da je brezdlakavi mogel udariti iz daljave, in sedaj so imeli še večji strah pred njem kot prej. Tako se je zgodilo, da je prvi tiger naučil brezdlakavi

vega ubijati — in vsi veste, koliko hudega je to prizadejalo vsem našim ljudstvom — z zanjko, z lovsko jamo, s skrito pastjo, z letečo palico pa s tisto pikajočo muho, ki prihaja iz belega dima (Hatki je imel v mislih puško) in z rdečo cvetlico, ki nas žene na odprto pokrajino. Teda v eni noči v letu se brezdlakavi boji tigra, kakor je Tha obljubil in tiger mu nikdar ni dal vzroka, da bi njega bilo manj strah. Kjerkoli ga tiger dobi, ga ubije ob spominu na to, kako je bil prvi tiger osramočen. Drugače pa hodi strah po dnevu in po noči po džungli. Ahi! Aho! so se oglasili jeleni, ko so premišljevali, kaj pomeni vse to zanje. Šamo takrat, kadar pride en velik strah nad vse, kakor sedaj, lahko mi iz džungle popustimo svoje bojazni in se shajamo na enem kraju kot se sedaj. Samo v eni noči se človek boji tigra? je vprašal Mcwgli. Samo v eni noči, je odgovoril Hatki. Ali jaz — mi — cela džungla vsa, da Shere Khan ubija dvakrat, trikrat na mesec človeka. Res je. Ampak takrat skoči nanj od zadaj in obrne glavo v stran, kadar udari, kajti poln je strahu. Ako bi ga človek pogledal, bi tiger pobegnil. Kadar pa je njegova noč, gre odkrito v vas, hodi med hišami, vtika glavo v vežo, in ljudje popadajo na obraz in tako jih ubije. Enega ubije v tisti noči. (Dalje. pril.)

